Interdisciplinares de Ciéncias Humanas e de Ciéncias da Natureza

Fisica (11 a 16);
Quimica (17 a 22).

Ciéncias Exatas / Tecnologicas

Matematica | Fisica | Quimica
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Instrucdes para a realizacao da prova

e Neste caderno, deverao ser respondidas as questoes das seguintes provas:
Interdisciplinar de Ciéncias Humanas (1 e 2);
Interdisciplinar de Ciéncias da Natureza (3 e 4);
Matematica (5 a 10);

e Atencdo: nas questes que exigem célculo, ndo basta escrever apenas o resultado final. E necessario mostrar a
resolugao ou o raciocinio utilizado para responder as questoes.

e A prova deve ser feita com caneta esferografica preta. Utilize apenas o espaco reservado (e claramente
identificado) para a resolucao das questoes.

e A duracao total da prova é de cinco horas.

ATENCAO
Os rascunhos nao serao considerados na correcao.
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5. Um fabricante de produtos de beleza esta modificando as dimensdes da embalagem de seu principal produto, o
shampoo antipiolhos chamado 100molho. Atualmente, as embalagens tém o formato de um paralelepipedo com 18 cm de
altura e com base retangular de dimensfes 2 cm x 3 cm.

Sao utilizados dois tipos de materiais para construir a embalagem. O material utilizado tanto para a base quanto para a
lateral € mais simples e custa R$ 10,00 o metro quadrado. O material utilizado para a tampa custa R$ 40,00 o metro
quadrado, por ser mais resistente.

a) Qual o custo atual do material para construir 100 embalagens?
b) Por questdes logisticas, as novas embalagens devem ter o formato de um paralelepipedo com base quadrada e

com altura de 12 cm, e precisam ter a mesma capacidade volumétrica que as embalagens atuais. Quais as dimensdes
da nova embalagem e o custo de produgéo de 100 delas, considerando os mesmos materiais para produgao?

Resolucgao (sera considerado apenas o que estiver escrito com caneta dentro deste espacgo).

CB/S
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6. Marcia esta fazendo um teste de condicionamento fisico e corre numa pista circular de 200 m de comprimento, com
velocidade angular constante, e no sentido anti-horario. A distancia, em metros, entre Marcia e um equipamento

eletrénico localizado na parte externa da pista foi registrada nos primeiros 60 segundos e esta representada na Figura 1
abaixo.

70 1
_ 601 Marcia
% 501 Largada
;% 401 L\ 4 Equipamento
@ 30 C Eletronico
fa)

20

10 1

0 6 12 18 24 30 36 42 48 54 60
Tempo (s)
Figura 1: Distancia, em fungéo do tempo, entre Marcia e o Figura 2: Representacao da situagéo
equipamento eletrénico. considerada no item (b).

a) Determine quanto tempo Marcia demora para completar uma volta e quantos metros ela percorreu nos primeiros 60
segundos.

b) AFigura 2 representa um determinado instante em que a disténcia entre Marcia e o centro da pista (ponto C) é igual
a distancia entre ela e o equipamento eletrénico. Calcule o cosseno do angulo a indicado na Figura 2.

Resolucgao (sera considerado apenas o que estiver escrito com caneta dentro deste espaco).

CB/S
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7. Heloisa esta brincando com uma urna que contém dez bolinhas, sendo trés azuis, trés verdes e quatro rosas. Ela
resolve construir uma sequéncia numérica x,, x;, X,, ... de acordo com as cores das bolinhas que sorteia da urna. O
primeiro termo da sequéncia é x, = 1.

A cada sorteio, um novo termo da sequéncia é determinado multiplicando-se o termo anterior:

e por 2, se a bolinha sorteada for azul;
e por 3, se a bolinha sorteada for verde;
e por 5, se a bolinha sorteada for rosa.

A bolinha sorteada é devolvida para a urna antes do proximo sorteio. Por exemplo, se nos trés primeiros sorteios
Heloisa retira, respectivamente, uma bolinha rosa, uma verde e uma azul, entdo a sequéncia obtida &

° xozl,

° x1:5-x0=5,
° x2:3-x1=15,
° x3:2-x2=30.

a) E possivel que Heloisa obtenha uma sequéncia contendo o termo 189? Justifique.

b) Qual a probabilidade de Heloisa obter o numero 360 como termo de uma sequéncia?

Resolucgao (sera considerado apenas o que estiver escrito com caneta dentro deste espacgo).
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S7 CEIT




UNICAMP
VESTIBULAR

8. Por volta de 1845, o matematico belga Pierre Verhulst comegou a estudar um tipo de fung&o que hoje é conhecida
como fungdo logistica. Originalmente utilizada para modelar problemas envolvendo crescimento populacional,

atualmente tem muitas outras aplicagées em ecologia, biomatematica, sociologia e ciéncias politicas.
Uma funcao logistica pode ser definida por

L

0 =i

x ER,

emque k>0,L>0ex, €ER.

a) Seja f~!afungdo inversa de f. Determine a expressdo e o dominio de f~1.

b) O grafico abaixo & de uma funcgdo logistica com L = 10. Determine os valores de x, € k.
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Resolucao (sera considerado apenas o que estiver escrito com caneta dentro deste espaco).
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9. Seja a um numero real e considere o polinémio f(x) = x3 + (a + 1)x? + (a + 2)x + 2, que tem x = —1 como uma de

suas raizes.

a) Determine todos os valores de a tais que x = —1 é a Unica raiz real.

b) Determine todos os valores de a tais que as solugdes de f(x) = 0 sejam numeros inteiros.

Resolucao (sera considerado apenas o que estiver escrito com caneta dentro deste espaco).
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10. Seja K a regido poligonal, no plano cartesiano, dos pontos (x,y) que satisfazem as inequagdes
x>0,
y=0,

x+y <3,
3x+y < 5.

A area hachurada da figura abaixo representa a regido K no plano cartesiano.

I | -
] »
5\4 X

Figura 1: representacao da regido K.

a) Determine as coordenadas do vértice V, indicado na Figura 1, e a area da regi&o K.

b) Determine o maior valor de 2x + y para (x,y) € K.

Resolucao (sera considerado apenas o que estiver escrito com caneta dentro deste espaco).

CB/S

510 cen



